

创新舞台上的“她力量”

第三届“浙江创新女杰”“浙江创业女杰”候选人简介

在浙江省妇联与省科技厅的支持下,第三届“浙江创新女杰”“浙江创业女杰”征评活动自2018年8月启动以来,得到社会各界的广泛关注和支 持。经各地科技部门、各级妇联、各地商会协会等组织推荐以及企业自荐,组委会共收到推荐材料百余份。经初评遴选,确定20名候选人,现公布候选名单(排名不分先后),接受社会监督。

组委会将通过实地考察与专家投票(权重比为5:5),最后评定10名第三届“浙江创新女杰”,10名第三届“浙江创业女杰”,并在2019年3月8日举行的“第三届浙江创新女杰颁奖典礼暨全球女性创新创业大会”上予以表彰。

毛如佳 大康控股集团有限公司董事长



毛如佳于1992年创办公司,在26年里将家庭作坊式的家具工厂做到目前的集团公司,工厂职工由原来的十几人扩增到现在的上千人,企业规模、企业品牌均发生了翻天覆地的变化。

毛如佳一次次为企业的发展掌控正确方向,以研发、生产、销售为企业根本,提高产品竞争力,使公司设计开发的产品深受客户青睐。大康成为G20杭州峰会的最佳合作伙伴,也获得了更多国家级客户。截至2018年9月,公司拥有有效专利近300项,是国家高新技术企业、国家知识产权优势企业。公司还设立了省级技术中心、省级高新技术企业研发中心、省级工业设计中心,大康成为安吉椅业的代表品牌。

2016年,毛如佳投资近4000万元,打造了中国安吉椅业博物馆。

孔燕波 宁波华光精密仪器有限公司总经理



宁波华光精密仪器有限公司于上世纪90年代初从传统的生产企业转型为从事光学显微镜研发、制造与销售,产品涉及教育仪器、工业检测仪器及精密光学等多个领域。二十多年来,孔燕波致力于新产品研发,重视生产制品的品质,积极开拓国际市场销售,使华光成为国内外知名的光学仪器制造企业。

现公司已成为中国光学仪器行业协会的理事企业,参与光学仪器行业国家标准制订20多项,有发明专利、产品设计专利30多个。公司2017年主营业务收入7000万元,净利润总额达728万元,纳税额300万元。

孔燕波积极参与社会慈善事业,近几年来公司捐助宁波市各类爱心基金数百万元。个人曾荣获全国杰出创业女性、浙江省三八红旗手、魅力女浙商优秀创业奖、宁波市优秀女企业家等荣誉。

申屠银光 杭州康基医疗器械有限公司总经理



2004年8月,申屠银光组织创办了杭州康基医疗器械有限公司。经过十余年的发展,在她的带领下,康基医疗已发展成为一家集专业研发、生产和销售各种内镜手术器械、一次性微创手术器械、植入耗材和内窥镜设备为一体的国家重点扶持的高新技术企业。公司拥有员工逾350人,年产值超亿元,近年来实现营业收入、纳税额年均增长率均超30%。公司设立的康基研发中心已被认定为省级高新技术企业研发中心。

除了担任康基医疗总经理,申屠银光同时还是桐庐县政协常务委员、县青联委员。个人先后获得2009年桐庐县发明大赛二等奖、2011年桐庐县首届“十大青年企业家”、2011年桐庐县政协“双好委员”、2013年度桐庐县党外知识分子先进个人等荣誉。

吕慧芳 杭州岫姿堂健康管理有限公司董事长



她是中华医学会理疗医学专家,中医体质辨识与体质调理师,国家高级健康管理师。她出身于中医世家,师从中华理疗协会会长马立昌,一代理疗发明人单顺等名师,临床从业26年有余,针对各种肥胖、痘瘡、皮肤病、急性慢性肠胃炎、妇科等疑难杂症有丰富的临床经验。擅长运用中医理疗长效针灸、传统灸灸穴位疗法、刮痧、火针、刀针、艾灸、经筋手法等非药物疗法,开创杭州道医之先河。她就是吕慧芳,杭州岫姿堂健康管理有限公司董事长。

她历任中华传统医学学会理疗医学专业委员会常务理事、中华中医师发展协会专家委员、中国医药教育协会石家庄理疗医学培训基地副主任、北京世联康医学研究院理疗专业委员会委员、义乌市扬帆儿童潜能开发中心理事长等职务。

江芬儿 杭州冠华王食品有限公司董事长



江芬儿于1994年放弃县城安逸的工作,回到农村创办了桐庐冠华兔业有限公司,成功走出了“公司+合作社+农户”的生产模式和“产供销一条龙,科工贸一体化”的经营模式,为全县农业产业化提供了示范和经验。

2008年,江芬儿依靠创新型成立杭州冠华王食品有限公司。如今公司已经发展成为一家专业从事农产品生产、加工、销售、科研开发为一体的省级骨干农业龙头企业,注册资金2800万元,总资产超亿元。公司拥有高铁营养餐和休闲食品生产两大基地,涉及铁路营养套餐食品连锁、肉禽深加工等多条产业链。“冠华王”商标被评为浙江省著名商标,研发生产的方便米饭等产品被认定为“浙江名牌产品”“长三角优品食品”。

李小方 杭州阿优文化创意有限公司联合创始人/副总裁



李小方作为第二完成人的项目《阿优》的科普动画创新与跨媒体传播”荣获2017年国家科技进步二等奖(科普组),填补了中国动漫行业的获奖空白,也填补了浙江省在“科普组”的获奖空白。其个人成为中国动漫行业第一位获得“国家科技进步奖”的女性。该项目以有趣的动画艺术,对深奥的科学知识进行“真实再现”的手法,将科普动画传播至电视台、视频网站、移动终端、学校等,观众覆盖超2亿人次。

李小方团队研发了阿U幻镜儿童智能产品,通过智能硬件和在线教育的应用,有效提升了少年儿童的科学素质和创新能力。团队推出的“阿U科学kids”App平台,正式上线不到半年,在线用户已突破200万人,高居App榜单(儿童类、教育类)前20名。

吴惠云 浙江省遥远服饰有限公司董事长



吴惠云,毕业于北京科技大学工商管理专业,现任浙江省遥远服饰有限公司及下属4家子公司的董事长,绍兴市兰溪商会执行会长,绍兴市体育舞蹈协会副会长。

吴惠云在创办服装公司之初,将“加菲猫”“安徒生”等国际童装品牌引进国内,同时通过与国外知名企业合作,促进传统服装产业结构升级,增强自身企业的竞争力。近几年通过传统销售方式与电子商务模式的完美结合,形成线上和线下O2O齐头并进的销售形势。

吴惠云热心慈善活动,组建慈善团队,对贫困学生、贫困村进行帮扶。个人先后获得中国轻纺城华商会“特殊奉献奖”“最佳慈善奖”“特殊奉献奖”等,企业获评“浙江省消费者放心企业”“优秀共产党员网店”等。

汪芳 浙江旺林生物科技有限公司董事长



浙江旺林生物科技有限公司是一家专业从事植物炭黑、化妆品用竹炭粉的研发、生产与销售为一体的科技型中小企业。注册资金2000万元,占地面积9000多平方米,是国内首家获证生产“竹质植物炭黑(纯天然食用黑色素)”的企业。公司被认定为“国家高新技术企业”“浙江省科技型中小企业”“浙江省高成长性科技型中小企业”“环保管理标准化企业”,现已获得发明专利2项、1项团体标准已获批准,1项行业标准已立项。

公司创始人汪芳于1999年毕业于衢州学院幼儿教育专业,随后进入江山市城关幼儿园任教,于2004年辞职创办公司,从租房厂房、引进设备、市场销售都亲力亲为,把公司从零做到出口额达两千多万元的企业。汪芳先后被评为“江山市经济女性”“优秀工会积极分子”。

沈一泽 浙江达峰汽车技术有限公司副总经理



沈一泽,2009年7月毕业于北京科技职业学院国际贸易专业,同年8月出任北京金佩环保科技有限公司副总经理,从事机动车尾气催化净化器的研发与生产。2012年3月,作为企业副总,完成了北京金佩对浙江达峰汽车技术有限公司的并购工作,形成了新的浙江达峰,并出任副总经理一职。

沈一泽作为专业管理人员,任职达峰以来充分发挥在企业管理方面的才能,对企业进行了清晰的定位并明确了企业民族净化器品牌的发展方向,奠定了企业科技型企业发展的基调,牵头与浙江大学、清华大学等国内著名高校建立了长期有效的产学研合作关系。整合各部门资源,充分发挥人才的能动性,进行了大规模的市场拓展,开发了多家稳定优质大客户,在产品过硬、具有明显成本优势的基础上,连续三年实现了快速发展。

金建月 浙江国技信息技术有限公司总经理



2005年,金建月与合作伙伴携手创办了温州国技互联网信息技术有限公司,并拿到了百度推广温州总代理,自主研发ERP及RTOC,2009年投资网商商机。2010年构建“国技”营销网络体系,4个月业务增长50%。如今的国技互联网是温州最大的网销公司之一。

自2005年成立以来,国技互联先后服务61000多家客户,帮助他们在数字营销领域不断取得成功,并同时帮助企业建立了自身的“数字生态体系”。与此同时,公司团队规模从最初的10余人发展到现在的1700余人,并以温州为总部,在宁波、杭州、丽水、衢州、舟山、北京设立了分支机构。

金建月同时也是温州金诺企业管理顾问有限公司董事会成员,并兼任温州软件协会副会长、龙湾区网盟副会长等职务,曾获2005年百度中国年度“营销精英”的称号。

郑爱军 舟山国脉集团有限公司总裁



郑爱军,国脉集团总裁、创始人、首席规划师,浙江大学特聘讲师,浙大-国脉智慧城市研究中心常务副主任,国脉研究院院长,具有电子政务、计算机系统集成、经济管理及EMBA、DBA工商管理等专业背景,是电子政务、智慧城市和大数据资源研究专家。她基础扎实,实战经验丰富,是智慧城市、互联网+、大数据等领域的规划设计者,绩效评估的实践者和培训师,并在专业领域出版了系列重要著作。

国脉集团是中国领先的大数据治理和数据服务专业机构。公司自2004年12月成立以来,已服务2000余家机构,执行项目5000多个,首创智慧城市、数据治理、互联网+政务服务评价体系,首创数据资产普查、全口径数据资源目录、数据元标准化、数据确认与供需对接、“最多跑一次”事项梳理等产品。

赵丹 中艺花边集团有限公司总经理



中艺花边集团有限公司成立于2007年9月,前身是浙江萧山花边总厂,现总占地面积25万平方米,2018年销售收入超4亿元,目前是全国花边行业的龙头企业,是世界最大的花边印刷基地。公司的产品主要有两大类:一类是传统手工花边——非遗萧山花边的传承和发展;另一类是各种机器绣花产品,广泛用于各类服装面料、床上用品、窗帘、台布、墙布、家居用品及各种装饰面料,产品远销欧美和非洲中东地区。

作为公司总经理,赵丹始终坚持创新引领,持续注重科技投入,依靠高新技术转型升级,与文化创意融合,坚守“创新、质量、服务、信誉”的理念,集团实现稳步健康发展。她还先后荣获杭州市第四届优秀社会主义建设者、第二届浙江工艺美术精品博览会铜奖等众多荣誉称号。

饶美红 杭州市建兰中学校长



饶美红,现任杭州市建兰中学校长,教育硕士,浙江省优秀共产党员,杭州市十大代表,杭州市十大杰出青年,杭州市上城区教师特殊贡献“米兰奖”获得者。1994年7月,饶美红毕业于浙江师范大学汉语言文学本科专业,2000年8月调入杭州市建兰中学任教,从事基础教育工作24年,扎根一线,经历过办公室主任、德育部副主任、学生部主任等多岗位历练,2009年8月起担任建兰中学校长,曾获中国“长三角最具影响力校长”称号。

饶美红积极探索亲民办校的集团办学模式,“教育扶贫”与公办集团发展,对提升区域办学水平作出了杰出贡献,创造性地推动建兰中学品牌建设,推进新时代办学新格局。2013、2014年建兰学子蝉联杭州市中考状元,学校办学成绩、办学理念受到社会各界及国家级主流媒体广泛关注。

袁佩真 杭州梵珞斯服饰有限公司董事长



袁佩真从国际贸易专业毕业后先是银行上班,30多岁时毅然归零,追寻自己的服装梦想。2014年,她成立杭州梵珞斯服饰有限公司,以“私董定制”为品牌,专业从事西装、衬衫、工作服装等正装定制。公司以“酒店+老师傅+名家”的业务模式撬动市场,即入驻城市中最最好的酒店,让手艺精湛的老师傅主持店面,同时搭建平台,让每个城市服装领域的非遗传承人参与其中。

公司拥有经验丰富的老师傅,更有远赴欧洲进修过高端定制的总监把关,在款式和工艺上得到保证。首席量体师出身红帮裁缝世家,形象顾问皆毕业于英美名校,私董定制力求把中国百年红帮裁缝的基因与世界顶级的普莱蒙街定制工艺相结合,打造现代精英的普莱蒙理念。目前已拥有四家门店,分别位于杭州钱江新城钱江国际中心、萧山开元元都大酒店、望湖宾馆和昆山。

钱照芳 浙江伴宇实业股份有限公司总经理



从一个小裁缝到车工、技术部长、副厂长,再到副总经理、总经理,这条从19岁开始的职业道路,对于钱照芳来说,并没有太多的惊心动魄和艰难曲折,而是稳扎稳打、步步为营,一切皆缘自她对梦想的执着。

为了梦想,她用30多年的专注坚守,学习奋进,将自己打造成服装行业的出色经理人,也将她服务的公司打造成平湖地区服装行业的佼佼者。

钱照芳自担任伴宇实业总经理一职以来,调整业务结构,打破了百分百日本订单的格局,积极与国际接轨,与欧美客户合作,引进先进设备,培养设计团队,积极开展技术创新。由于科学的管理与稳定的业务量,公司的产值三年翻了一番,走上了发展的快车道。在她的带领下,如今的伴宇一端连接国际大企业,一端连接极具匠心的中国手工业者,为全行业提供高品质的产品。

徐君 舟山彼岸实业集团有限公司董事长



舟山彼岸实业集团有限公司董事长徐君,先后就读于中国美术学院、天津艺术学院,1998年在北京成立北京艺术文化有限公司。2012年徐君作为人才引进回到舟山,在舟山成立彼岸集团。目前集团旗下设有5家分公司,分别为彼岸艺术、彼岸装饰、浙江海丝之路、彼岸雕塑工程和新能源环保等公司。

徐君作为中国对外文化集团的展览类艺术顾问,策展了《李利军艺术展》《达利雕塑展》《阿拉伯艺术年》《左邻右舍艺术展》等几十个展览,并研发了大量舟山特色衍生品,把渔渔画、海岛风情、佛教文化等特色衍生品推广到世界各地,受到各国驻华使馆与机构的欢迎。公司被列为文化艺术衍生品研发重点企业,徐君创作和设计研发的系列作品在深圳文博会、义乌文博会、中国旅博会等展会上获得多个大奖。

高晓利 杭州天贝企业有限公司总经理



高晓利带领企业通过网络销售雨伞,对线上分销商实行“统仓管理”模式,一件代发,让分销商真正实现零库存、零风险、高利润,实现了网络销售爆发式增长。截至至目前,高晓利和的天贝企业拥有线上分销商2800余家,微商代理1.5万名,线下经销网络700余家。其中,阿里巴巴天猫旗舰店已经连续3年获百货类目第一;专利设计的潜水开花伞也曾获阿里巴巴类目销售冠军。2013年,公司被阿里巴巴评为“百货行业交易成长奖”;2014年,公司被评为“百货最佳网店”;2016年,高晓利被评为“优秀电商创业青年”;2017年,公司获得“阿里巴巴最具发展潜力电商领军”。

在从事电子商务的同时,天贝企业的出口也保持稳定增长。公司先后推出了安全伞、超轻羽毛伞、App智能伞等新产品,拥有13项发明专利证书,还有两项发明专利正在申报中。

章一鸣 浙江维度环保科技有限公司董事长



章一鸣于2005年进入中国大健康产业,潜心于环保领域室内空气净化设备的研发和经营。经过十多年的研发与实践,维度环保已成为一家针对室内空气、环境、治理,集科研、生产、施工于一体的环保科技型团队。企业的科研中心由清华大学研发团队组成,由中科院院士指导高新技术项目攻坚。公司的中药材除甲醛专利技术获得国家发明专利(专利号:ZL201610530885.5)。

维度环保“三位一体”治理理念+精细化施工,从根本上解决室内空气的静态污染(装修材料挥发)、动态污染(空气流通交叉)、空间供氧(室内空气不足)等问题,凭借持续科技创新、四道工序的严苛施工工艺以及服务品质保障和用户口碑,成为杭州G20峰会、阿里巴巴、绿城集团、绿地集团、杭州华联集团等政府项目及世界500强企业室内空气治理战略合作服务商。

梁赛南 浙江万丰科技开发股份有限公司总经理



浙江万丰科技开发股份有限公司是万丰源集团旗下的一家高新技术企业,主营高端智能装备制造,机器人及自动化系统集成、精密零部件等相关业务,拥有国际领先的技术和较高的市场占有率,是多项国家和行业标准的第一起草者,为汽车、电子电气、工程机械、航空航天、军工等领域提供专业化的配套服务。

梁赛南,浙江新昌人。她从企业的一名普通员工起步,经过十几年的不懈努力,以出色的才干、过人的胆识,突出的业绩赢得了肯定,逐步成长成为一名优秀的职业经理人——一家拥有9家子公司、资产42亿元上市公司总经理。她以她的成长经历证明了成功与年龄、性别、资历无关,只与胆识、勤奋和自强不息的追求相连。

戴玲华 杭州易文赛生物技术有限公司总经理



2009年,戴玲华创立了杭州易文赛生物技术有限公司。公司针对国内干细胞技术标准缺失、大型综合性资源匮乏、难以治疗重大疾病高发等问题,主要围绕干细胞及免疫细胞资源储备、干细胞产品开发、干细胞基础和临床应用技术公共服务平台建设、免疫细胞治疗肿瘤技术研发等项目产业化运营,不仅为组织工程学和替代治疗提供了细胞资源,同时也为临床疾病治疗提供了全新的思路和极具潜力的治疗手段,有望给长期困扰人类的难治性疾病治疗带来新的希望。

易文赛生物公司实行总经理负责制,由戴玲华担任总经理,负责制定和实施公司总体战略规划、员工团队建设、企业管理、产品定位、产品策划、文化建设、销售体系的建立等工作,同时参与制定企业经营计划和投资方案。